

АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

3—9 МАРТА 2016 №9 (1204) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



КАПИТАЛЬНЫЙ ПОВОРОТ

За капремонт в Тверской области платят всего 65% жителей. На этой неделе Конституционный суд начнет рассмотрение дела о законности взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов. И в итоге, быть может, правы окажутся те, кто взносы не платил.

Стр. 3



2
КАЖДЫЙ МОЖЕТ
ОЦЕНИТЬ РАБОТУ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ТРАНСПОРТА В ТВЕРИ



5
О ПОЛЬЗЕ
ПАЛЬМОВОГО МАСЛА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Дорога к людям

В Твери открылась гостиница для бездомных. Людям без определенного места жительства предоставят кров и еду — при соблюдении ими определенных правил

Пункт обогрева и ночлега на проспекте 50 лет Октября в Твери пока представляет собой отапливаемую палатку на 14 мест. С инвентарем организаторам — благотворительной организации «Гостиница для бездомных во имя Святого Праведного Иоанна Кронштадтского» — помогли МЧС и Военная академия ВКО им. Жукова.

Бездомные могут прийти сюда каждый день с 19.00 до 21.00, а в 9.00 должны уходить. Здесь им предоставят спальное место, горячий ужин (его готовят в Свято-Екатерининском монастыре) и чай. Нетрезвых и людей в наркотическом опьянении в гостиницу не пустят. На территории нельзя курить, проносить алкоголь и оружие. За порядком круглосуточно следит охрана. Пока бездомные заглядывают сюда нечасто — скорее всего, просто не знают о существовании гостиницы. «Возможно, еще и потому, что сейчас потепление. Но тем, кто хочет, — дорога открыта», —

говорит организатор ночлега Василий Маркин.

В будущем для бездомных планируют приспособить двухэтажное здание бывшего медвытрезвителя по соседству. Как рассказывает Василий Маркин, после подведения коммуникаций и ремонта (кстати, приют не откажется от помощи) здесь откроют стационарную гостиницу с хорошей кухней, медицинским обслуживанием,

а также полноценной жизни. В России такая системная работа по помощи бездомным фактически не ведется, законодательной базы, которая регулировала бы эту сферу, нет, хотя, по оценкам Общественной палаты РФ, таких людей в стране порядка 5 млн. Збота о неприкасаемых сейчас, как правило, — дело религиозных и небольших волонтерских организаций, что, соответ-

Формально о бездомных заботятся и власти, однако здесь возникает другая проблема — бюрократия.

выдачей чистой одежды. За ночь здесь могут принять порядка 30 человек.

С проблемой бездомных сталкивается большинство стран. В США и Европе оказавшимся вне общества людям помогают крупнейшие благотворительные организации и само государство, выделяя на содействие бездомным значительные средства. Благотворительные фонды не только кормят и лечат, но также и обучают, дают профессию, помогают восстанавливать документы, ищут работу, лоббируют законопроекты в поддержку бездомных — в общем, делают все возможное для их возвраще-

ственно, отражается на финансировании. Формально о бездомных заботятся и власти, однако здесь возникает другая проблема — бюрократия. В Твери, к примеру, в единственном госприюте «Дом милосердия», рассчитанном на 40 мест, бомжу вправе отказать в обслуживании, если у него нет с собой паспорта, медсправок и документов об отсутствии судимости. Об отсутствии судимости. В итоге человек возвращается туда, откуда пришел, — на улицу. Хотя теперь у бездомных в Твери в этом замкнутом круге как минимум появилась передышка.

Дарья КРОНШТАДКИНА

Иллюзия защиты

Полисы ОСАГО нового образца будут выдаваться постепенно — после окончания срока действия текущих. Обязательной одновременной замены бланков для всех авто владельцев, о вероятности которой сообщалось ранее, не произойдет

Напомним, 11 февраля президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Игорь Юргенс заявил ряду федеральных СМИ, что с 1 июля текущего года будут введены новые полисы обязательного автострахования (ОСАГО). Специальная рабочая группа уже разрабатывает порядок замены бланков на более современные и защищенные. Изначально планировалось, что это будет сделано одновременно, то есть в короткий срок. Однако такой ход был признан неверным: в качестве аргументов назывались отсутствие у страховщиков инструментов для принуждения авто владельцев приехать в офис и поменять полис до истечения срока действия, а также возникшие бы в таком случае очереди (всего на рынке числится порядка 50 млн полисов — почти 40 млн из них были проданы в 2015 году и около 10 млн экземпляров составляют «запасы» страховщиков). Поэтому решили проводить замену постепенно — новые бланки будут выдаваться по истечении срока действия текущих, независимо от даты окончания этого срока. В этом случае, по мнению специалистов Банка России, процедура пройдет незаметно для автолюбителей.

Однако страховые компании, в том числе и тверские, придерживаются своей точки зрения. Если замена бланков будет проходить планомерно, поэтапно, то мошенники успеют подготовить подделки под новый полис. И вся процедура в целом окажется напрасной. Ведь именно борьба с мо-



шенниками и «левыми» полисами, наводнившими рынок, — главная причина горящихся нововведений. Хотя вице-президент РСА Сергей Ефремов считает, что на изготовление новых поддельных бланков в промышленных масштабах потребуется несколько лет, ибо новые будут прошиты металлизированными нитями.

На сегодняшний день, по данным РСА, количество проданных поддельных полисов составляет свыше миллиона экземпляров, или 2,5% всех полисов ОСАГО. А это миллиарды рублей убытков российских автостраховщиков.

Масштабное распространение подделок началось два года назад, после резкого повышения тарифов на «автогражданку». В октябре 2014 года цена полиса выросла в среднем на 20-30%, а с апреля 2015-го — еще на 40% с тарифным коридором в 20%. В столице Верхневолжья с 2014 года, утверждают страховщики, средняя цена полиса ОСАГО увеличилась на 60-70% — с 3 до 5 тыс. рублей.

По словам директора Тверского филиала ОАО «Альфа-

Страхование» Леонида Руженцева, в прошлом году у страховщиков в Тверской области действительно снизились продажи полисов ОСАГО и стали чаще попадаться граждане с «левыми» полисами. И началось это именно с апреля-мая прошлого года.

Люди приобретают дешевую «автогражданку», не задумываясь, настоящая она или нет. Цена фальшивой страховки порядка 1,5 тыс. рублей — в 3-4 раза меньше, чем настоящая, стоимость которой в среднем по стране составляет 5-5,5 тыс. рублей. Но кроме как по дешевой цене поддельные полисы отличить от настоящих практически невозможно. Фальшивку зачастую печатают в Китае, Польше и странах СНГ на высокотехнологичном оборудовании, причем аналогичном тому, что есть у Гознака.

Осложняет дело и отсутствие серьезного наказания для водителей, которые покупают фальшивую «автогражданку». Им грозит лишь штраф за управление автомобилем без полиса — 800 рублей.

Окончание на стр. 2

НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

НГТ

В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

Новое современное допечатное и печатное оборудование
Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4

Все полосы газет в цвете
Гибкая ценовая политика

Печать в любое время, семь дней в неделю

Экспедиционное издание
Доставка газет в любой город

г. Ярославль,
ул. МЕХАНИЗАТОРОВ, д. 11
ТЕЛ. (4852) 69 51 95,
8-910-973-93-05
E-MAIL: NGTD@LIST.RU
http://ngt76.ru/